

# 杭州午潮山石阶破损不堪 亲子登山线路有安全隐患

## 本报记者实地探访并反馈给主管部门,修复方案准备招标

本报记者 邹宸 文/摄

上春山,去运动,是很多市民的节假日出游节目。

近日,杭州吴女士向记者帮反映,她去杭州西湖区午潮山国家森林公园登山徒步时,发现石阶有不同程度的破损,很多已明显分解脱落,悬在道旁,还有的已经支离破碎。

“这么高的山,两边没有护栏,真的蛮危险的。”吴女士说,去的那天下雨,雨后石阶湿滑,胆战心惊,一路还遇到不少家长带着小孩子。



部分路段,石阶散落一地

### 网上推荐亲子徒步的登山线路 石阶已破损不堪

“我拍的还只是冰山一角,现场情况还要严重。”吴女士说。

山道究竟破损成什么样子?

昨天本报记者循着吴女士提供的路线,从西湖区何家村游步道出入口上山。

沿着崎岖的石砌道路往上爬,还没爬几级台阶,就看到有几处破损的情况出现,基本上是残缺少块,相隔三五米就有一处,比较严重的地方整个截面的台阶都消失不见。

记者踩在错位的石板上,就像吴女士

所言,像是在踩盲盒。接着往上走,面目全非的石阶比比皆是,有几段路,甚至连下脚的地方都找不到。

这条徒步线路又叫“午潮山小环线”。记者搜索小红书等平台发现,不少本地网友分享时表示,这是一条适合亲子徒步的路线,有部分网友也提到了吴女士反映的石阶问题。

据住在山脚的一些村民介绍,这座山大约高400米,的确在下山途中,行走这些情况不定的石头盲盒上,感觉真心不好走,时间超出上山一倍多。

### 主管部门已安排属地街道 落实推进维修事宜

上山徒步的小韩和小李两姐妹是户外运动爱好者,这两周来她们已经爬了三次,分别尝试了不同的线路。

小李告诉记者,“午潮山很多是野路,但即便是铺了石板的路,也都破了。”她们此前也爬过西湖周边的群山,还有灵山,都没有像这条路管养维护得这么不好的。

小韩说,“下雨天,这里的路特别滑,我们第一次来就被这个路震撼到了,怎么会这么破,对于我们平常都有在爬的一些人来说还好,但有的路段真的是都要手脚并用才能爬得了,总有风险的。”

16日下午,记者将情况反馈给了西湖区文广旅体局,相关工作人员表示,目前针对游步道破损问题,已有相应的修复计划,并安排属地转塘街道落实推进维修

事宜。

转塘街道的工作人员称,近年来,去西山森林公园上山游玩的游客激增,石板路受到频繁踩踏和碾压,表面易磨损和破裂。再加上长时间雨水冲刷和浸泡,导致石板下的土壤松动、石板膨胀变形,进一步加剧了破损的程度。

今年3月以来,街道方面已收到过多次相关反馈,并积极推进修复方案落地,目前整体修复方案已通过,正准备启动招标。

考虑到安全隐患问题,街道方面已要求龙坞村社(尤其是何家村、龙门坎村)对上山的游客进行安全提醒。同时,安排护林员加强巡查力度,将对破损严重的石板及时移除,以防因石板松动而引发意外事件。

### 阳台斑鸠筑巢孵蛋 屋内小猫虎视眈眈

#### 杭州何女士求助: 怎么和“三有”保护动物做邻居



在何女士家露台筑巢的珠颈斑鸠

本报讯 “我家露台上上来了一只小鸟。小鸟筑巢,好像正在孵蛋呢,应该怎么和它和谐共处呢?”前天,杭州市民何女士找到记者帮,分享了

这个有爱的烦恼。

何女士住在西湖区的西溪云庐小区,离西溪湿地很近。因为喜欢绿植,她在露台上种上了爬藤的风车茉莉,眼下满墙枝叶繁茂,花朵含苞待放,加上周边生态环境好,经常有小鸟飞来飞去。

“开始我还没意识到有小鸟筑巢,还是家里的猫咪先发现的。”何女士说,上周开始小猫总爱往露台跑,守在一个角落聚精会神地盯着花墙,目光炯炯,能盯上小半天。

原来层层叠叠的枝叶里藏着一个鸟窝,离地两米多。一只灰褐色的小鸟就趴在窝里,“当时我俩四目相对,距离很近,看了可能有半小时,完全没有动静,我猜应该是在孵蛋。”

何女士注意到,这只鸟比鸽子小一些,后颈有一圈白色斑点。她把照片分享给朋友,有人认出,这是只珠颈斑鸠,是“三有”保护动物(指国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物)!

“我怎么做才能不惊扰小鸟,让它安心孵蛋呢?”何女士说,对于新住户,她决定好好守护。

记者就此咨询了浙江省野生动植物保护协会野鸟分会理事钱程,他一眼认出,这确实是国家“三有”保护动物珠颈斑鸠。

“不打扰就是最好的保护。”浙江省野生动植物保护管理总站的专家孙勇也表示,此时正处于鸟类繁殖期,亲鸟忙着筑巢繁衍、哺育雏鸟,很容易激发人们的保护欲。如果遇到鸟类筑巢育雏,那就是它的自然行为,对于普通市民来说,减少人为干扰,避免影响它的生活环境就好。

本报记者 徐雪纯 邹宸



聚精会神的小猫 受访者供图



扫一扫  
直达记者帮